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Η Βυτίνα εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου Αγίου 
Τρύφωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με μεγαλοπρέπεια και θρησκευτική κατάνυξη εορτάσθηκε το 
διήμερο της 31ης Ιανουαρίου και της 1ης Φεβρουαρίου 2025, ο 
Πολιούχος και Προστάτης της Βυτίνης, Άγιος Μάρτυς Τρύφων, 
με τη θαυματουργική επέμβαση του οποίου λυτρώθηκε κατά 
τους παλαιούς χρόνους η πόλη της Βυτίνης από τη φοβερή 
επιδημία της πανώλης.
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Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανασίου, ο οποίος εκήρυξε εμπνευσμένα τον Θείο λόγο, 
τονίζοντας ότι ουσιαστική τιμή του Αγίου είναι η μίμηση της ζωής του και του 
έργου του, και συγχοροστατούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. 
Νικόδημου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, συμμετεχόντων και των Ιερέων της ευρύτερης περιοχής της Γορτυνίας 
με επικεφαλής τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεώς Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως Παν/το Αρχιμανδρίτη Ιωσήφ Αγγελίδη.



Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και η πανηγυρική Πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ηλείας και Ωλένης 
κ. Αθανασίου και συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. 
Νικόδημου και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, καθώς και πλήθους ιερέων με επικεφαλής τον εκ Χαλκίδος Παν/το 
Αρχιμανδρίτη Πορφύριο Γερμανό. Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, αναφερθείς με γλαφυρό 
τρόπο στον βίο του τιμωμένου Αγίου και στο παράδειγμα που μεταφέρει στον 
σύγχρονο άνθρωπο.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος ευχαρίστησε, εν πρώτοις, τους Αρχιερείς για την 
τιμητική αποδοχή της προσκλήσεώς του να συνεορτάσουν και να λαμπρύνουν με 
τη συμμετοχή τους την εορτή του Αγίου Τρύφωνος, η σεπτή παρουσία των οποίων 
αποτελεί έκφραση της ενότητας και της αγάπης που χαρακτηρίζει την Εκκλησία 
του Χριστού.



Εν συνεχεία, και όλως ιδιαιτέρως, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον τέως 
Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, Καθηγητή και Ακαδημαϊκό κ. Προκόπιο 
Παυλόπουλο, η παρουσία του οποίου περιποίησε ιδιαίτερη χαρά και τιμή για την 
Ιερά Μητρόπολη και την Κωμόπολη της Βυτίνης, τονίζοντας ότι «μέσα από την 
πολύτιμη και πολυετή προσφορά του στο έθνος μας, επέδειξε με τον δικό του 
τρόπο τις αρχές που κοσμούν την παράδοσή μας: τη σταθερότητα στις αξίες, την 
αγάπη για την πατρίδα, τη δίκαιη διαχείριση των ευθυνών και τον σεβασμό στη 
Δημοκρατία και στον άνθρωπο» και ότι «η σημερινή παρουσία του είναι μια 
υπενθύμιση του χρέους μας να διαφυλάττουμε τις αξίες της πίστεως και της 
ενότητας».



Τέλος, ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Γορτυνίας κ. Ευστάθιο Κούλη, καθώς και όλους 
τους παρευρισκομένους εκπροσώπους των τοπικών αρχών του Νομού και της 
επαρχίας Γορτυνίας, τον προϊστάμενο του Ιερού Ναού Πρωτοπρ. Νικόλαο Ντάβο 
και το περί αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, όσους συνέβαλλαν στην επιτυχή 
διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και όλους τους ευσεβείς χριστιανούς για τη 
συμμετοχή τους.



Εν συνεχεία, ακολούθησε με κατάνυξη η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου 
Τρύφωνος ανά τις οδούς της Βυτίνης, με τη συνοδεία του Στρατιωτικού Αγήματος, 
της Φιλαρμονικής του Στρατού, των Μαθητών και Μαθητριών των Σχολείων της 
Βυτίνας, καθώς και πλήθους κόσμου.



Το παρόν στις θρησκευτικές εκδηλώσεις έδωσαν, πλην του τέως Πρόεδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκοπίου Παυλοπούλου, ο Βουλευτής Αρκαδίας κ. 
Γιώργος Παπαηλιού, ο Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας κ. Κωνσταντίνος Μανδρώνης, 
ο Δήμαρχος Τριπόλεως κ. Κων/νος Τζιούμης, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχαήλ 
Βακαλόπουλος, ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος, το μέλος του 
Δ.Σ. της ΕΕΤΑΑ και της ΚΕΔΕ κ. Χρήστος Τεντόμας, ο Διοικητής ΔΙΚΕ 
Πελοποννήσου (IV ΜΠ) Στρατηγός Αλέξανδρος Χατζηαλεξανδρής, ο Διευθυντής 
της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διευθύνσεως Πελοποννήσου Στρατηγός 
Ηλίας Αξιωτόπουλος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αρκαδίας Πύραρχος 
Κωνσταντίνος Γραφάκος, ο Εφέτης κ. Δημήτριος Νικολόπουλος, ο Κοσμήτορας της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδης, ο Καθηγητής 
Διοικητικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ κ. Βασίλειος Κονδύλης, 
εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
Πρόεδροι και μέλη Δημοτικών Κοινοτήτων της Γορτυνίας, Εκπρόσωποι τοπικών 
φορέων της Αρκαδίας, ο Διευθυντής του Λυκείου Βυτίνης κ. Ιωάννης Κρατημένος, 
Καθηγητές και Μαθητές όλων των βαθμίδων των Σχολείων της Βυτίνης και 
πλήθος πιστοί.
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